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                                                                Bratislava, 12. 11. 2008 
Dobrý deň,

na internetovej stránke www.17november.sk som si všimla Vašu iniciatívu, ktorej súčasťou je nepravdivé tvrdenie o predsedovi SNS Jánovi Slotovi vo vete „Sme znechutení tým, že premiér Fico nadáva novinárom do idiotov, predseda SNS Slota vystupuje na verejnosti pod vplyvom alkoholu a uráža susedný národ a predseda HZDS Mečiar má v parlamente antisemitské narážky.“
Nekomentujem intelektuálnu úroveň výzvy, ktorú ste zverejnili na internete. Chápem dokonca aj Vašu opätovnú snahu zviditeľniť bezvýznamnú politickú stranu na politickej scéne cez populárne meno Jána Slotu, v prípade ktorého zrejme podľa textu Vašej výzvy ani nepoznáte jeho krstné meno. Žiadam Vás však o okamžité zaslanie dôkazov, ktorými môžete podporiť tvrdenie, ktoré ste si dovolili o predsedovi SNS Jánovi Slotovi. Je absolútne neprípustné, aby ste sa snažili poškodiť meno predsedu SNS Jána Slotu bez akýchkoľvek dôkazov a pravdepodobne len na základe fantázií niektorých médií.

Žiadam Vás následne o okamžité stiahnutie nepravdivého tvrdenia o Jánovi Slotovi. V prípade, že sa tak v priebehu dnešného dňa nestane, počítajte s trestnoprávnymi i občianskoprávnymi dôsledkami, keďže je tu podozrenie z trestného činu ohovárania Jána Slotu.

Oznamujem Vám, že v prípade, že by ste dnes toto tvrdenie z Vašej výzvy nestiahli, vec odovzdám hneď zajtra našim právnym zástupcom na riešenie.
                                                          Jana Benková, tlačová tajomníčka SNS
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